

股民学校教知识 网络平台育理念

国信证券广州东风中路营业部投资者教育掘出“新水源”

◎本报记者 张勇军
见习记者 马全胜

10月13日，本报股民学校国信证券广州东风中路营业部授课点在广州东山宾馆会议中心倾情推出“股指期货基础及投资准备”专题讲座。活动一经预告，就有500位投资者打电话预约报名。主讲老师围绕股指期货交易规则、交割结算基础、资金管理及风险控制等主要内容，详细介绍了股指期货在资本市场上的功能与投资准备。

这种类型的专题知识讲座已经成为该营业部多年来开展投资者教育活动的传统功课。营业部地处广州金融与商业中心，周边写字楼群云集，参与证券投资人数众多，针对这一实际，营业部积极开办股民学校。

■小张老师信箱

何为整体上市 及其对上市公司的影响

小张老师：
请问，到底什么是整体上市？
对一个上市公司有什么影响？

游客 81077

游客 81077：
整体上市是指一家公司将其主要资产和业务整体改制为股份公司进行上市的做法。根据证券交易所上市资格和公司法关于上市公司的相关规定，一个股份公司想要上市必须达到一些硬性的会计指标，为了达到这个目的，股东一般会把一个大型的企业分拆为股份公司和母公司两部分，把优质的资产放在股份公司，一些和主业无关、质量不好的资产放在母公司，这就是分拆上市，股份公司成功上市后再用得到的資金收购自己的母公司，称为整体上市。

整体上市对上市公司产生的影响将使其获得业绩增长和估值

校初级班、中级班和专题班，向投资者系统讲授理财知识。

今年以来，随着大量缺乏投资理财知识和风险意识的新投资者积极入市，营业部加大了对投资者教育工作的投入；专门编制了投资者风险教育工作的预算，支持各种投资者教育活动的开展；增加一位大堂经理的编制，从开户流程和资金来源上向投资者介绍风险控制的主要方法，切实让投资者了解“买者自负”的含义；抽调9名执业分析师组建股民学校授课点讲师组，为投资者准备投资者教育系列课程，并在实际活动中将责任落实到人；制作了《国信证券投资者风险教育手册》等一系列精美的宣传资料。今年五、六两个月，营业部还集中推出14场投资风险专题讲座，

这一系列措施不但拓宽了营业

■聚焦 QDII(1)

QDII基金缘何受到市场热捧？

◎本报记者 张勇军
见习记者 马全胜

9月12日，南方全球精选配置当日募集资金近500亿元；9月27日，华夏全球股票精选单日吸引认购资金600多亿元；10月9日，嘉实海外中国股票的首发也以737.85亿元的规模提前结束认购；10月15日，上投摩根亚太优势更以令人乍舌的1000多亿元刷新基金单日认购纪录。这一连串的数据表明，QDII基金已经成为广大投资者配置资产的新宠。

专业人士认为，QDII基金认购出现“火爆”场面，一方面反映了全球化资产配置的市场需求；另一方面也体现了投资者理财意识的进一步提高。

目前已上市的QDII基金体现了积极布局全球、开拓区域市场与投资“中资概念”海外公司的三大设计理念。投资者通过QDII基金或



图为10月13日活动现场

部投资者教育渠道，而且还可以将投资者的需求通过网络及时汇集起来，提高了活动的针对性。此外，营

业部还在由中国证券业协会主办的“做明明白白的投资者”证券知识竞赛活动中，获得“优秀组织奖”。

实习记者 潘晓燕

在全球市场配置资产，或分享亚太地区经济增长收益，或购买“中资概念”海外上市公司，都可以更大程度地降低资产配置中的投资风险。在QDII基金上市之前，投资者更多的是通过购买A股市场上的各类基金，“将鸡蛋放在同一个屋檐下的不同篮子里”；而在QDII基金上市后，投资者实现了“将鸡蛋放在不同屋檐下的不同篮子里”，而且因为可以投资到与人民币相关程度比较低的资产，进一步优化了投资者的资产组合。南方基金国际业务部总监丁晨在采访中表示，“QDII基金通过投资成熟市场，可以分享成熟市场相对稳健的投资收益；投资新兴市场，可以最大限度地挖掘最具潜力的投资品种，为投资者充分降低投资风险。”

专业人士也认为，由于近段时间新基金发行减缓，基本上没有新基金上市，这种情况客观上促进了

投资者购买QDII基金的热潮。而从深层原因分析，如申银万国证券研究所基金分析师朱贇就认为，QDII基金市场的最近表现还与以下三个方面相关：1、尽管央行连续几次加息，但银行存款实际上的“负利率”局面仍然没有改变，居民储蓄的热情相对不高，“储蓄搬家”的现象依然明显。2、随着市场大盘指数运行到6000点附近，A股市场估值水平相对较高，投资者的风险意识逐渐增加，感到明显的压力。3、港股直通车的“误点”，使得投资者直投港股的期待延迟，而投资者借道QDII基金同样可以投资港股市场。而且，以嘉实海外中国股票为代表的QDII明确打了“中资概念”这张牌，使投资者可以分享未在境内上市的中资企业的收益和业绩。

看来，QDII的“热”，也并非是表面现象。

热点全面扩散 “二八”现象终于改观

多空对决
(截至2007年10月16日16时)

上证博友对2007年10月17日大盘的看法：

看多 59.26%
看平 14.81%
看空 25.93%

►看多观点

今天大盘仍然会震荡攀升，只是上证指数有回头等一等深指的必要。随着指数的上涨，市场各方对于蓝筹股的估值开始出现分歧，资金流入和流出都明显增大，这一方面造就了依然活跃的状态，另一方面也提醒我们要密切观察。“二八”现象不会长期存在下去，朋友们应该将重点放在精选个股上：一是寻找具有业绩支撑、估值上有优势的股票；二是寻找受益于经济增长方式转变、内需增长、人民币加速升值及有望抵御通胀预期等四大相关领域的股票；三是寻找国资委圈定的30家整体上市的央企相关股票。

(唐晓林)

►看空理由

最近个股轮动特别快，一般1至3天就会转换一下，从昨天的走势可以看出，金融板块还要再走1至2天，这样就制约了大盘在6000点的调整时间，所以大盘很可能会先上去再下来，为什么还会下来呢？因为，现在的6000点的位置停留的时间很短暂，没有形成强大的支撑，所以再次试探的几率较高。

(走马泰山)

近期操作上要注意留出较大的仓位来准备阶段调整时出现的机会。当然，在“二八”行情下，目前有较多个股已持续多个交易日形成下跌走势，部分股票甚至处于超卖的状态，因此也可以用部分仓位短线积极挖掘已超卖的业绩预增品种。

(游走华尔街)

■高手竞技场

接力开始 “二八”转换静悄悄

大盘昨天又一次的跳空让蓝筹股再次表演了一个小时，银行股的大幅拉升导致指数上午开盘后的第一个小时即拉高了90多点。但大盘蓝筹股一周多的表演也该休息了，10点之后大盘蓝筹股逐渐开始进行盘整，停止了大幅拉升的动作。“而”“八”中的个股在大盘蓝筹股盘整的时候逐渐找到了活跃的空间，整个下午涨跌比都保持在“六四”左右。

与前天相比，个股涨跌格局又向“八”转化了一点，或许今天

会出现较大的变化，就如我午评中所说，“二八”转换静悄悄。这种格局的转变注定需要一些时间，而且持续时间的长短依然很难说，但至少行情已开始逐渐转向“八”。客观地说，鸡犬升天的股市当然不是健康的股市，但群象乱舞的股市也谈不上健康，拿蓝筹股当概念炒更是荒唐。

昨天的成交量较前几天小一些，这主要与大盘蓝筹股逐渐休息有关。从技术上说，昨天是缩量上涨，如果这种状况在未来几天

得不到改善，交投不踊跃，就意味着市场有可能要调整了。6000点的位置比5000点又高了一层，产生一定的高原反应也是正常的，大盘很难一口气冲过6500点，估计围绕6000点进行震荡的可能性最大。但在这个阶段，只要大象不再继续乱舞，个股行情就值得期待，毕竟还有很多题材被大象的跳舞给压制了，一旦给了这些板块机会，出现爆发的表现并不会令人意外。

本周还有三个交易日，笔者

行，但成交量却没有出现明显的异动。这就是说，市场在经过6000点战役之后正在从亢奋中逐渐回归理智和平静，这说明投资者在经历风雨之后已经变得较为成熟。

综合看昨天的市场，在6000点上方的强势稳固是对前天突破的一种肯定和继续，无论从哪方面看，6000点都不会成为顶部。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

小聪明与大智慧

标准之所以为标准，就是因为它不会轻易变化。股价的高和低一定有标准，而且一定有公认的标准。因为投机气氛高涨不敢坚持标准的人是在耍小聪明，正是喜欢耍小聪明的人太多了，才显出大智慧的可贵。

界定一个市场是否有投资价值同样有其标准，股市的财富增量有两大块，第一块是企业创造的，第二块是新入市资金带进来的。企业创造的增量是股市长期上涨的根本保证，美国股市过去长期上涨的根本原因是美国上市企业保持了稳定连续的增长，而日本股市大起大落的原因是日本企业的长期增长不如美国那么剧烈。现在的中国A股总市值超过了28万亿，要知道A股的含金量有多少其实很简单，看一下A股总的盈利情况，2006年是多少？大概是3500亿，就算2007年增长一倍，达到7000亿，7000亿除以28万亿也就是2.5%的股息率，企业创造的增量早已不足以支撑现在的价格，目前A股唯一的动力就是赚新入市资金的钱，就这么简单。

巴菲特的成功告诉我们，长期投资战胜通胀和指数是有可能的。而耍小聪明的人总是以为自己是幸运女神的私生子，越赌越大，不知收手。

最后多说几句，奉劝各位多多学习(笔者每天也在学习)，所以不要叫我老师，我不够资格)，之所以痛恨那些胡说八道的人是因为垃圾信息太多会把真正有用的信息淹没掉，其实，还是有很多真正的学者，高人的文章是值得看的，可惜的是，好文章常常被垃圾堆所淹没。

(铁骑天命)

欲看更多精彩内容请登录
<http://wwchenhaoww.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2007年10月16日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
股市早8点(10月16日)	沙黾农	10-16 115	
踏平千山，回看5555点	碧海悠悠	10-15 3	
大象狂舞下的超越机会	碧海悠悠	10-16 9	
奔八热炒的题材和热炒的象群	一鹏	10-15 30	
谁将成为权重重要的买单者	何伟	10-15 3	
大象跳舞，小象要醉	沙黾农	10-16 0	
行情进入阶段性尾声	江枫	10-15 2	
正视风险，关注错杀股轮涨	hkun	10-15 0	
“八”的复苏静悄悄	占豪	10-16 20	
基金频频发力，股指攻克6000点大关	小龙	10-15 3	
10月16日早市消息导读	楚风	10-16 3	
六千点上再话风光	股市观察家(苏州)	10-16 11	
六千点之上将是“八”的天下	连心	10-16 12	
四季平稳快进三要诀	一鹏	10-16 44	
目前深沪几大指数在历史大关前存在较大的变数	凯凯	10-15 5	
6100点附近该如何操作	寂寞先生	10-16 0	
板块分化依旧	万兵	10-16 34	
封基也来个“二八”配置	财神下凡	10-15 16	
让大多数股票涨起来	天道	10-16 11	

“二八”现象仍将是主流

昨天上午大盘在银行板块等指标股的带领下，冲高6123点后出现震荡，盘中几度弥补当天的跳空缺口，留下一个多元的跳空缺口后，在部分二线蓝筹的带领下震荡上扬，收出缩量的高开十字小阳线，昨天的震荡带来明显的热点转换，上涨的个股明显增加，持续较长时间的“二八”现象会就此改变吗？“二八”转换将如何进行呢？

自进入10月以来，“二八”现

象随着指数的上涨越来越突出，在上周这种现象达到高峰后，本周这种现象如期得到缓解。但面对大家盼望已久的“二八”转换，笔者要说的是，“二八”转换到“八二”现象是一个较长的过程，目前的热点转移将是局部的，距真正意义上的个股普涨仍有较大的距离。理由如下：本轮行情就是迎接股指期货和红筹股回归的行情，可以看到银行、地产、有色金属、钢铁、煤炭、航空股等本轮行情的

改变，但这种现象不会长久，大盘经过短线整理后，冲击阶段性高点依然将由“二”来引导。操作上，短线可关注超跌股的反弹，并应以其中的二线蓝筹股及反反复活跃的题材股为主，注意逢高减磅，对于其中的潜力个股可以中线参与，反复进行波段操作。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

com